
 
 

 

  

Comune di Volterra 
Provincia di Pisa 

____________ 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N° 86 del  30/12/2019 

 

Oggetto:APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE AI SENSI DELL'ART. 23 DELLA LEGGE 

REGIONALE TOSCANA N.65/2014 PER L'ESERCIZIO ASSOCIATO DELLE FUNZIONI 

DELLA PIANIFICAZIONE TERRITORIALE TRA I COMUNI DI VOLTERRA E 

CASTELNUOVO VAL DI CECINA 

 

 

L’anno duemiladiciannove (2019),addì trenta (30) del mese di Dicembre alle ore 15:35 nel civico 

Palazzo dei Priori, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, in adunanza pubblica di 1° 

convocazione, previa trasmissione degli inviti con l’elenco degli oggetti da trattarsi nell’odierna seduta.  

 

Presiede l’adunanza il Sig. Renato Barbafiera -  Presidente il quale accerta la presenza del numero legale 

per deliberare, rilevando che dei Consiglieri sono presenti i Signori: 
          

1 BARBAFIERA RENATO Presidente del 

Consiglio 

P  10 IMPELLIZZERI MANUEL Consigliere P  

2 SANTI GIACOMO Sindaco P  11 MORETTI VIRGINIA Consigliere  AG 

3 SALVINI ELEONORA Vice 

Presidente del 

Consiglio 

P  12 BARONCINI VANIA Consigliere P  

4 POLATO MARTINA Consigliere P  13 MOSCHI PAOLO Consigliere P  

5 TAMBURINI ROBERTO Consigliere P  14 INNOCENZI MARZIO Consigliere P  

6 SARPERI FEDERICA Consigliere P  15 BENINI ROBERTA Consigliere P  

7 CASTIGLIA ROBERTO 

BENEDETTO FILIPPO 

Consigliere P  16 FIDI MASSIMO Consigliere P  

8 LAZZERINI LORENZO Consigliere P  17 CAMBI ROSSELLA Consigliere P  



 
 

 

9 LONZI ADRIANO Consigliere P       

 

 

 

 Totale Presenti/Assenti  16 1 

 

Sono presenti gli Assessori esterni Signori:  LUTI VIOLA, DANTI DARIO 

 

Sono nominati scrutatori i Consiglieri sigg.: LONZI ADRIANO, MOSCHI PAOLO, CAMBI 

ROSSELLA 

 

Quindi con l’assistenza del Segretario Comunale, Marco Petri, si passa alla trattazione del seguente 

affare: 

 

L’intero svolgimento della seduta è consultabile, quale documento ufficiale, sul sito istituzionale del 

Comune di Volterra alla sezione – Consiglio Comunale – Ascolta le sedute del Consiglio –                       

link: http://www.comune.volterra.pi.it/registrazioni_consiglio_comunale 

http://www.comune.volterra.pi.it/registrazioni_consiglio_comunale


 
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Dato atto che, in via preliminare, su richiesta del Presidente e con l’accordo dei consiglieri, la 

discussione dei punti 4 e 5 dell’ordine del giorno, si è svolta in forma congiunta; 

Premesso che: 

- il Comune di Volterra è dotato di Piano Strutturale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale 

n.61 del 16 ottobre 2007; 

- il Comune di Castelnuovo Val di Cecina è dotato di Piano Strutturale approvato con deliberazione del 

Consiglio Comunale n. 10 del 2 marzo 2004; 

- la Legge Regionale n. 65/2014 “Norme per il Governo del Territorio” dispone all’art. 222 “Disposizioni 

transitorie generali”, l’obbligo di avviare entro cinque anni dall’entrata in vigore della medesima l’avvio 

del procedimento per la formazione del nuovo piano strutturale, secondo i contenuti e i principi della 

stessa legge; 

- tra le molteplici novità della citata Legge Regionale, all’art. 23 è stato introdotto l’istituto del Piano 

Strutturale Intercomunale, che disciplina l’esercizio associato delle funzioni di pianificazione territoriale, 

promuovendo forme di incentivazione per la redazione di piani strutturali intercomunali; 

Preso atto dell’efficacia della pianificazione di area vasta, al fine di definire politiche di 

razionalizzazione del sistema infrastrutturale e della mobilità, per migliorare il livello di accessibilità dei 

territori interessati, con particolare riferimento all’attivazione di sinergie per il recupero e la 

riqualificazione dei sistemi insediativi e per la valorizzazione del territorio rurale, alla razionalizzazione e 

riqualificazione del sistema artigianale e industriale e alla previsione di forme di perequazione territoriale, 

così come previsto dalla legge urbanistica, all’art. 94; 

Rilevato che i Comuni di Volterra e Castelnuovo Val di Cecina presentano caratteristiche 

territoriali ed urbanistiche omogenee e una stretta correlazione sotto il profilo funzionale, nonché 

sostanziali analogie nei rispettivi piani strutturali, nell’impostazione metodologica e negli indirizzi 

strategici, tali da fornire l’opportunità di costruire scenari di coesione; 

Rilevato che entrambi i Comuni fanno parte del medesimo ambito di paesaggio disciplinato dalla 

scheda 13 nel Piano di Indirizzo Territoriale della Regione Toscana; 

Ritenuto, per quanto sopra, di esercitare in forma associata con il Comune di Castelnuovo Val di 

Cecina le funzioni della pianificazione territoriale finalizzate alla definizione di un unico Piano Strutturale 



 
 

 

Intercomunale per il territorio dei due Comuni e di predisporre gli atti necessari per la partecipazione alle 

forme di incentivazione promosse a tale scopo dalla Regione Toscana; 

Visto lo schema di convenzione redatto dai rispettivi competenti uffici comunali, allegato alla 

presente quale parte integrante; 

Visti: 

- il D.Lgs. 267 del 18/8/2000 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”; 

- la Legge Regionale n. 65 del 10/11/2014 “Norme per il governo del territorio”; 

- la Legge Regionale n. 68 del 27/12/2011 “Norme sul sistema delle autonomie locali”; 

Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile dell’atto; 

Con voti favorevoli unanimi resi nei modi di Legge da n.16 consiglieri presenti e votanti; 

D E L I B E R A 

1. Di approvare lo schema di convenzione ai sensi e per gli effetti dell’art. 23 della Legge Regionale 

n.65/2014 per l’esercizio associato delle funzioni della pianificazione territoriale tra i comuni di 

Volterra e Castelnuovo Val di Cecina allegato alla presente delibera come parte integrante e 

sostanziale sub. lett. A). 

2. Di autorizzare il Sindaco del Comune di Volterra, o suo delegato, alla stipula della convenzione 

finalizzata alla formazione del Piano Strutturale Intercomunale ai sensi degli artt. 23 e 94 della Legge 

Regionale n.65/2014. 

3. Che la documentazione allegata è depositata anche in copia cartacea presso il Settore 6 Assetto del 

Territorio, Urbanistica e Edilizia, Ambiente, Cultura e Protezione Civile, del Comune di Volterra ed è 

consultabile sul sito istituzionale del Comune nella sezione “Amministrazione Trasparente”. 

4. Della insussistenza di cause di conflitto di interesse, anche potenziale, nei confronti del responsabile 

del presente procedimento, ai sensi dell’art. 6bis della L. n.241/1990 e dell’art. 1, comma 9, lett. e) 

della L. n. 190/2012. 

5. Di dare mandato al Responsabile del Settore 6 - Gestione Associata Assetto del Territorio, 

Urbanistica e Edilizia, Ambiente, Cultura Turismo e SUAP – di provvedere a tutti degli adempimenti 

conseguenti al presente dispositivo, ai fini della corretta esecuzione di quanto deliberato. 

Con separata unanime votazione palese ed identico risultato, il presente atto viene dichiarato 

immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art.134, comma 4, del D.Lgs.18.08.2000 n.267. 

 



 
 

 

Letto Approvato e sottoscritto: 

 

 

Il Presidente Il Segretario Comunale 

Renato Barbafiera Marco Petri 

 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme collegate, il 

quale costituisce originale dell'Atto. 


